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Νέα Ενεργειακά έργα της LDK Consultants 

Η LDK Consultants ανέλαβε το τελευταίο διάστηµα την υλοποίηση πέντε σηµαντικών έργων στην 
Κύπρο, τη νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Μογγολία. 

Συγκεκριµένα, η LDK θα παράσχει τεχνικοοικονοµική υποστήριξη στη Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας 
της Κύπρου (ΡΑΕΚ) σχετικά µε τον καθορισµό της κατάλληλης µεθοδολογίας υπολογισµού της 
προσοµοιωµένης τιµής αγοράς, που θα εφαρµοστεί στην Κύπρο. Το έργο αυτό υλοποιείται στο 
πλαίσιο τριετούς συµφωνίας παροχής υπηρεσιών που έχει συναφθεί µεταξύ της LDK και της 
ΡΑΕΚ. 

Επίσης, ανατέθηκε στην LDK από το Γραφείο Συνδέσµου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στο Κόσοβο 
το έργο παροχής υποστήριξης στο Γραφείο Ρύθµισης Ενέργειας του Κοσόβου µέχρι και το 2010. 
Η LDK είναι επικεφαλής κοινοπραξίας τριών διεθνών εταιριών συµβούλων και έχει ενεργή 
συµµετοχή σε όλες τις δραστηριότητες του έργου, που περιλαµβάνουν παροχή υποστήριξης σε 
θέµατα ρύθµισης της ενεργειακής αγοράς, εσωτερική διοίκηση και οργάνωση, και συµµετοχή σε 
διεθνείς δραστηριότητες. Το έργο εντάσσεται στις δράσεις για τη δηµιουργία ενός ρυθµιστικού 
πλαισίου που θα εξασφαλίζει την διαφανή και χωρίς διακρίσεις λειτουργία της ενεργειακής 
αγοράς, σύµφωνα µε τις προβλέψεις της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα. 

Στη γειτονική Σερβία, το Κέντρο Ενεργειακής ∆ιαχείρισης ανέθεσε στην LDK την εκπόνηση 
µελέτης σκοπιµότητας για την αποκατάσταση του ενεργειακού συστήµατος του νοσοκοµειακού 
κέντρου της πόλης Νις στο νότιο τµήµα της χώρας. Το έργο, που θα ολοκληρωθεί στις αρχές του 
2009, περιλαµβάνει επίσης µελέτη εναλλακτικών προτάσεων προµήθειας ηλεκτρικής και θερµικής 
ενέργειας και µελέτη ενεργειακής ζήτησης µε διεξαγωγή ενεργειακών επιθεωρήσεων στα κτίρια 
του κέντρου. 

Η LDK εκπονεί επίσης για λογαριασµό της Γραµµατείας της Ενεργειακής Κοινότητας (Energy 
Community Secretariat) µελέτη για τις δυνατότητες βελτίωσης της διασύνδεσης, της 
διαλειτουργικότητας, της διαφάνειας και της εναρµόνισης των κανονισµών λειτουργίας της 
µεταφοράς φυσικού αερίου στα χώρες µέλη της Κοινότητας και πιο συγκεκριµένα για τις χώρες 
των ∆υτικών Βαλκανίων. Το έργο θα ολοκληρωθεί την αρχή του 2009 και περιλαµβάνει 
ερευνητική και αναλυτική εργασία στο πλαίσιο της κριτικής ανασκόπησης της υπάρχουσας 
κατάστασης, καθώς και επί τόπου επισκέψεις στις αρµόδιες ρυθµιστικές αρχές και διαχειριστές 
δικτύων για τη διατύπωση νέων προτάσεων βελτίωσης του συστήµατος. 

Τέλος, σηµαντικό έργο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας για την Ανοικοδόµηση και Ανάπτυξη (EBRD) 
ανατέθηκε στην LDK στη Μογγολία, το οποίο αφορά στην κατάρτιση Ρυθµιστικού Πλαισίου για 
την ανάπτυξη των ΑΠΕ στην χώρα. Το έργο, ετήσιας διάρκειας, περιλαµβάνει την ενδελεχή 
ανασκόπηση της υπάρχουσας κατάστασης, τον ανασχεδιασµό και την εφαρµογή του ρυθµιστικού 
πλαισίου καθώς και την εκπαίδευση και αξιολόγηση των εµπλεκόµενων φορέων. 


